

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года

ВТОРНИК,  
10 марта 1987 года

№ 29 (1336)  
Цена 3 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам и субботам

## ПЛЕНУМ РК КПСС

Состоялся VI пленум райкома КПСС. Рассмотрены организационные вопросы. В частности, в связи с 50-летием и выездом за пределы района В. А. Фокеев выведен из состава бюро райкома КПСС. В связи с уходом А. В. Крылосова председателем райисполкома он освобожден от должности второго секретаря райкома КПСС. Вторым секретарем райкома КПСС избран В. В. Осинский, работавший ранее секретарем парткома производственного объединения Ноябрьские флаги.

По вопросу «О задачах районной партийной организации по выполнению постановления пленума окружного КПСС «Отчет о деятельности Пуревского района КПСС по перестройке стиля и методов работы, по вышению авангардной роли коммунистов в решении социально-экономических и воспитательных задач» на пленуме выступил первый секретарь райкома КПСС Л. С. Баяндина.

В прениях по докладу приняли участие: секретарь парткома объединения Уренгойнефтегазгеология А. Н. Кудимов, машинист, секретарь партийной организации Пуревского линейно-производственного управления Ю. М. Баранов, председатель исполнкома Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов С. В. Антропов, редактор районной газеты «Северный луч» В. С. Мотин, секретарь партийной организации аппарата управления объединения Пурнефтегаз С. Г. Тарзанов, сейсморабочий Ямсовской геофизической экспедиции И. М. Пепеляев, управляющий трестом строительства и эксплуатации Г. Н. Кузьмин, первый секретарь райкома ВЛКСМ А. В. Трешалов, старший осмотрщик вагонов, секретарь партийной организации же лезнодорожной станции Ханымы Б. Л. Яровой, заместитель председателя райисполкома А. Г. Федорин, директор совхоза «Пуревский» В. И. Филиппов, начальник Губкинского линейного производственного управления В. В. Шевлюк.

О отчетом «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности в Западной Сибири в 1986—1990 годах и реализации указаний Генерального секретаря ЦК КПСС тов. М. С. Горбачева, высказанных во время его пребывания в Тюменской области» на пленуме выступил генеральный директор производственного объединения Пурнефтегаз В. Г. Агеев.

На пленуме присутствовал и выступил первый секретарь окружкома КПСС В. П. Первушин.

В работе пленума принял участие председатель окрисполкома Н. П. Тишин, второй секретарь окружного КПСС А. А. Шульга.

Пленум принял соответствующие постановления.

## Сессия райсовета

Состоялась X внеочередная сессия районного Совета народных депутатов XIX созыва, рассмотревшая организационный вопрос.

В связи с выездом за пределы района по состоянию здоровья В. А. Фокеев освобожден от обязанностей председателя исполнкома райсовета.

Председателем исполнкома районного Совета народных депутатов избран депутат от избирательного округа № 33 А. В. Крылосов.

На сессии приняли участие первый секретарь окружкома КПСС В. П. Первушин, второй секретарь окружкома КПСС А. А. Шульга, председатель окрисполкома Н. П. Тишин.

На сессии принято соответствующее решение.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ (1-2 стр.)
- ПЯТИЛЕТКА — ДЕЛО КАЖДОГО (1-2-3 стр.)
- ЧЕСТВОВАЛИ СЛАВНЫХ ТРУЖЕНИЦ (1 стр.)
- ПРОБЛЕМЫ ВЕРХНЕПУРОВСКИХ ОЛЕНЕВОДОВ (1 стр.)
- ДЕПУТАТЫ — АКТИВНЫЕ ПРОРАБЫ ПЕРЕСТРОЙКИ (2-я тематическая полоса).
- КАМНИ ПРЕТКНОВЕНИЯ НА ПУТИ ВНЕДРЕНИЯ КОЛЛЕКТИВНОГО ПОДРЯДА У ПУРПЕЙСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ (3 стр.)
- СКОЛЬКО СТОИТ НА РУШЕНИЕ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ ЗАЩИТЫ (3 стр.)
- СООБЩАЮТ ЮНГИ РЫ (4 стр.)

## Пятилетке — ускоренный шаг!

Трудным был прошлый лес, решением которой старым местам жизни и вы год для оленеводов совхоза всерьез занимаются и руко паса. Во-вторых, нужно тщательно продумать все до мес по сдаче государству олени неводческих бригад — это не ложь — ведь жить и рабоны был недовыполнен и то переход на новые пастища. Тать в новых местах бригада лько за счет говядины бы. Дело в том, что прежние дам придется не год, не два, но выполнено задание по места выпаса оскудели, а, а десятилетия.

### ● РАЙОНУ — СВОЮ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ БАЗУ

## На новые пастища

- ЗАКОНЧИЛИ ГОД С ПОТЕРЯМИ.
- ЗАДАЧИ ВОСПОЛНЕНИЯ МАТОЧНОГО СТАДА.
- НА ДЕСЯТИЛЕТИЯ — НА НОВЫЕ МЕСТА.
- СЛОВО — ЗА ВЕДУЩИМИ СПЕЦИАЛИСТАМИ.

В конце прошлого года района, где десятилетиями да из района Надыма в меласись олени, куда ни киль ста выпаса стад совхоза при взгляде — высится буровые работы. На следующей не шло большое количество ди установки, горят факелы, деле все ведущие специалистов олений, которые увили в тундра иссечена шрама сты вылетят в стада, чтобы 1300 домашних. Больше дру ми, остающимися от гусе помочь пастухам перегнать, 70 процентов. годы.

Урон совхоз понес, конеч но, значительный и поэтому олениводы сейчас считают себя спокойно.

Поэтому руководство совхоза приняло решение пере непуревский полны реш ии поголовья. Сейчас в совхозе вести стада в северо-восточную часть района. Сделать это будет не про го Октября встретить высокое, чтобы юбилей Великого

ит и нужно довести их ко сти. Во-первых, олениводы кими трудовыми показате

и животные привыкли к лямам. А. МАЛЬЦЕВ.

## Чествовали женщин

В канун Международного дня 8 Марта в районном Доме культуры состоялся торжественный вечер, посвященный празднику.

С приветствием к славянским представительницам зад приехала в Тарко-Сале Пуревского района выступила М. А. Королева, начальник планового отдела ПГЭ, Т. П. кова. Заслуженным автором КПСС Л. Р. Соловьева. За Инкина, из этой же экспедиции в колективе, у патем состоялся концерт, под готовленный силами художников централизованной районной больницы и Пуревской геофизической экспедиции.

Аплодисментами зал встретил Г. Х. Айсиной, учитель ли ря — были в этот вечер сло чал не только концертные программы Н. С. Болдыревой, но и каждое выступление Н. Т. Хозяинова, акушер-гинеколога М. Л. Карина.

Наши женщины — отличные ведущие — работники

## Учится актив

Состоялось очередное занятие школы идеологии активистов при райкоме КПСС.

Перед заместителями секретарей партийных организаций по идеологической и идеально-воспитательной работе выступила секретарь райкома КПСС Л. Р. Соловьева, рассказавшая о задачах идеологического актива, вытекающих из решений январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

Выступившие на занятиях — адвокат районной юридической консультации Л. А. Кэн, главный экономист объединения Пурнефтегазоголья В. А. Панкратова, рассказали о значении и роли проекта Закона Союза Советских Социалистических Республик о государственном предприятии (объединении) в повышении интенсификации производства, трудовой активности трудающихся, расширении их участия в управлении.

Выступившие ответили на вопросы слушателей.

На предприятиях, в организациях, во всех больших и маленьких коллективах нашего района в канун первого весеннего праздника состоялись торжественные вечера и собрания, где чествовали наших славных матерей, подруг, дочерей, всех тружениц. Им были посвящены самые искренние слова, песни, стихи, вручены от всей души подарки, пренесены цветы. Этого наши северянки по праву заслужили.

Во многих коллективах выступили самодеятельные аматоры сцены, подшефные школьники,

Л. ИВАНОВА.

• Решения XXVII съезда КПСС—в жизнь!

# Депутатские заботы перестройки

Перестройка и кадры—именно эти две задачи вста ли сегодня во главу дела, да еще со взаимосвязанной последовательностью. Судьба страны сейчас зависит от хода перестройки, а дело перестройки—от состояния кадров. Пленум ЦК КПСС отметил, что «... успех перестройки будет в решающей мере определяться тем, насколько быстро и глубоко наши кадры проникнутся пониманием необходимости революционных перемен, насколько решительно, энергично и компетентно они будут действовать».

Решающим критерием оценки кадров, их политической и гражданской позиции является отношение к перестройке, к задачам ус корения социально-экономического развития, реаль ные дела по их осуществле нию.

Масштабы намеченного обновления и нужда в пе ременах таковы, что не то лько месяц—день дорог. А поскольку едва ли не каж дая грань жизни—это поле деятельности Советов, то за частую именно стиль рабо ты Советов, их исполните льных комитетов определяет ход перестройки в са мом широком, народном ее понимании.

Взять хотя бы такую же простую сторону деятельно сти Советов—взаимоотноше ния с ведомствами. По ста рой привычке исполнкомы продолжают выпрашивать у руководителей предприя тия средства на развитие поселковой инфраструкту ры. Или распределение средств. Оно зачастую было далеко от комплексности застройки. Это и привело к тому, что ни один пос лок района сегодня не об спечен в полном объеме объектами соцкультбыта. Отстает инженерное обес печение поселков и их комму нальное хозяйство.

Необходимо нацеливать работу на решение подлин но жизненных проблем избирателей. А то порой вре ды бы исполнком занят с ут ра до ночи, работает, как говорят, не покладая рук,

приятий выполнены

Геологи обеспечили вы полнение плановых задач, успешно завершен план до бычи рыбы, сверхплановый объем товарооборота соста вил около 3 миллионов руб лей.

Перевыполнен план го

объектам здравоохранения, торговли, объектам комму нального назначения.

Причина прежде всего в недостаточных мощностях строительных организаций, медленных темпах развития их материально-технической базы из-за сбоев в матери альном обеспечении строи тельного производства.

Застой в экономике и со

циальном развитии уже дли

тельное время имеет место в Халесовинском промысло

во-охотничьем хозяйствве.

Неоднократные обращения по этим вопросам в адрес

межрайрыболовпотребсоюза, других окружных орга

низаций пока оказались

безрезультатными. Обста

новка в этом хозяйстве тре

бует незамедлительного вме

шествия.

Еще не все. Параллельно с

соответствующими органи

зациями, подменяя их, дейст

вой пушнины на 146 тысяч

рублей, перевыполнен план

по заготовкам дичи, дико

растущих ягод и грибов.

Строители района обеспе

чили сверхплановый ввод

в эксплуатацию жилья в

количество 15 тысяч квад

ратных метров, 545 учени

ческих мест в школах, 80

мест в детских дошкольных

учреждениях и ряд других

важных объектов.

По итогам минувшего го

да в районе возросла обес

печенность школами, детс

кими дошкольными учреж

дениями, поликлиниками,

столовыми. Однако допуще

но большое отставание —

почти 100 миллионов руб

лей — по освоению capita

льных вложений и около

125 миллионов рублей по

выводу основных фондов. Ви

на главным образом—неф

тиков и геологов, и в ос

новном по объектам произ

водственного назначения.

Одновременно с этими не

использованы капитальные

вложения обоими геологи

ческими объединениями по

планом исполнкома.

А. ФЕДОРИН,

заместитель председателя

райисполкома.

## Живое творчество

### СОВЕТЫ

### И СОРЕВНОВАНИЕ

### масс

Новые перспективы открыли перед нашей страной XXVII съезд КПСС, утвердив «Основные направления экономического и социального развития на XII пятилетку и в перспективе до 2000 года».

Чтобы успешно решить стоящие перед страной задачи, особенно важны: творческий подход, дисциплина и организованность, хозяйственная заинтересованность каждого труженика в высоких конечных резуль

татах работы.

Ясно, что этому в первую очередь отвечает член исполнкома А. Н. Кудимов. Он же

будет способствовать боевое, по-деловому наяву является секретарем парламентского социалистического комитета объединения Уренгойского соревнования, по словам нефтегазогеологии В. И. Ленина—живое творчество масс, которое необходимо

совместно с хозяйственными

нуждами организаций ра

боты по организации труда

внедрения научно-технического прогресса, рост качества

достижению намеченных ру

тов в улучшении резуль

татов производственно-хозяй

ственной деятельности пред

приятий, организаций и уч

реждений поселка в прош

лом году.

Так, многие организа

ции предприятия не только в

одном, основным ориенти

ром являются плановые по

показатели за истекший

год, но и перевыполнили

планы по производственной

деятельности, планы по

изделиям Среди них—коллектив Урен

гольского и социального го

развития как отдельно по

экспедиции по испытыва

ему производственному

направлению скважин, выполнивший

коллективу, так и по

плану объема работ на 112

территории Совета в целом.

Исполнком поселкового

скважин—на 110,5 процен

т Совета народных депутатов

под постоянным контролем

да—на 109,4 процента. Но

держит вопросы организа

ции социалистического со

трудового коллектива. Ежеквартально геофизической экспедиции,

на заседаниях исполнкома вышкомонтажной конторы,

подводятся итоги соревнования центральной базы производ

ния между организациями, ственного обслуживания,

предприятиями и уреждения

ниями поселка.

Кроме того, согласно рас

пределения обязанностей рабоче-строительного управ

ления между членами исполнкома, ленина, аптеки № 115, Гос

за работу организаций со страхом, «Союзпечати», газо

циалистического соревнова

вого участка.

Конечно, для улучшения работы по организаци

и социалистического соревнования еще многое предстоит

сделать. Нам надо чаще заслушивать отчеты руководи

телей организаций по выполнению принятых социа

затволов, добиваться улучшения гласности результа

тов социалистического соревнования, активней содей

ствовать в распространении передовых методов тру

да, прогрессивной технологии производства.

Следует также добиваться, чтобы повсюду за испо

лением намеченного в соцобязательствах, в планах,

решениях постоянно устанавливается контроль со сто

роны Совета, его исполнкома, постоянных комиссий,

депутатских групп и постов чтобы все ценное вопло

щалось в жизнь, чтобы соревнование действител

стало живым творчеством масс.

В. КОМЕНДАНТОВ, заместитель

председателя исполнкома Уренгойского

поселкового Совета народных депутатов.

## Знать нужды людей

### ● РАБОТА С ПИСЬМАМИ

Обращения граждан с по личным вопросам и в те предложением, заявлениями и жалобами являются важным средством осуществления и охраны прав личности, существенным источником информации, необходимо при решении текущих и перспективных вопросов хозяйствования и социально-культурного строительства.

Учитывая, что своевременное и правильное рассмотрение предложений, заявлений и жалоб граждан ведет к выявлению и устранению причин их порождающих, исполнком постоянно улучшает свою работу по приему населения, рассмотрению письменных заявлений. Граждане обращаются

личного хозяйства, комму нального и дорожного хо зяйства, вопросов обеспече

ния законности и охраны правопорядка.

Граждане приходят на прием, обращаются по телефону. Заявления, жалобы поступают в устной и письменной форме. В рас

смотрении заявлений и жалоб граждан принимают участники гражданской позапрошлого года

рассматривалась работа с письмами, жалобами и заявлениями граждан в Таркосалинском строительном

законодательстве. Но следует отметить, что основная часть вопросов рассмотряется в управлении Южно-Таркосалинского нефтегазоразведоч

ного экспедиции.

Обобщение жалоб, писем жалобы касаются различного рода вопросов: связь, жилищный, поликлинический, показывает: в ос

О. КУШНИКОВА, секретарь исполнкома Таркосалинского поселкового



